

Открыто об образовании

Очередной День открытых дверей прошел в актовом зале администрации Московского района. Родителей, педагогов и жителей познакомили с тем, как реализуется в районе национальный проект «Образование».

Проект был призван ускорить модернизацию и повысить качество российского образования. Приветствуя участников встречи, заместитель главы администрации Татьяна Папилова, курирующая это направление, сообщила, что за годы реализации национального проекта в районе накоплен большой опыт инновационной работы: созданы ресурсные центры и площадки, которые вместе с научно-методическим центром оказывают методическую и профессиональную помощь педагогам. Престижность труда педагогов растет, повышается зарплата. За последние три года денежное поощрение лучших работников образования распространилось и на воспитателей детских садов и педагогов дополнительного образования.

С подробным рассказом о том, что изменилось за шесть лет, в течение которых реализуется проект, в образовательных учреждениях района, выступила исполняющая обязанности начальника отдела образования Галина Орлова. Она сообщила, что сейчас работа ведется по четырем основным направлениям: «классный руководитель», «организация горячего питания школьников», «поддержка талантливой молодежи» и «поддержка лучших учителей».

Впервые законодательно закреплён статус классного руководителя, и за эту работу учителям стали платить

дополнительное вознаграждение соответственно типу образовательного учреждения и его специфике.

Стимулируется в Московском районе и деятельность лучших педагогов, которым выплачиваются денежные вознаграждения по результатам их участия в конкурсах. Кроме того, сегодня и в самих образовательных учреждениях, и в районе создана хорошая методическая база для развития творческого потенциала учителей и воспитателей. На встрече были названы победители разного уровня конкурсов — от руководителей учреждений до учителей и педагогов дополнительного образования. Только в 2011 году 12 педагогов стали победителями конкурсов профессионального мастерства. Директор Информационно-методического центра Ирина Лужецкая рассказала, как в районе внедрена система профессионального совершенствования педагогов,

которые имеют возможность обучаться на курсах, проходить переподготовку, для них устраиваются тематические семинары и конференции, профессиональные кон-

курсы и др.

В наших школах сегодня 87,2 % детей получают горячее питание; причем, учащиеся начальных классов обеспечены им полностью. В пищеблоках школ № 1, 355, 374, 485, 507, 594, 643 и 663 установлено новое технологическое оборудование. Питанием на льготных условиях обеспечены дети-сироты, из многодетных и малообеспеченных семей, инвалиды, дети из коррекционных школ и некоторые другие категории. Задача районного образования —

чтобы буквально все ученики получали горячие обеды в школах.

Поддержка талантливой молодежи — важнейшее направление, потому что это серьезный творческий ресурс для развития общества. В Московском районе дети-призеры международных олимпиад поощряются денежным вознаграждением в размере 60 тысяч рублей, победители региональных и российских состязаний получают 30 тысяч рублей. На встрече прозвучали имена лучших учащихся наших гимназий и школ. Среди других был назван и ученик гимназии № 526 Кирилл Петрюков, который на 7-й Международной олимпиаде в Нигерии завоевал сразу три золотые медали — по химии, биологии и физике. Он также самый молодой лауреат Молодежной премии района, учрежденной Общественным советом при главе администрации. Выступая перед собравшимися на Дне открытых дверей, Кирилл рассказал, что его серьезно заинтересовала химией учительница — Татьяна Геннадьевна Назина. А вообще, по Петрюкову, формула успеха проста: постоянно работать самостоятельно и ощущать поддержку учителей и родителей.

Об интересном опыте работы школы № 544 по обучению в разновозрастных группах рассказала и. о. директора Лариса Буркова. Дети, педагоги и родители здесь вместе участвуют в праздниках, добровольческих акциях и проектах. Обучение в разновозрастных группах дает стимул развиваться не только ученикам, но и их педагогам. Сегодня эта школа — постоянный участник конкурсов инновационных программ, здесь налажены партнерские связи со многими вузами Санкт-Петербурга и за рубежом.

Много интересного в этот день узнали жители, пришедшие на День открытых дверей. А следующая встреча с ними пройдет через месяц.

Виталина ПАВЛЕНКО